Réponse de Ciné Musafiri 

Un communiqué de la mairie de Chirongui est tombé aujourd’hui Vendredi 10 décembre : La comédie continue, une mauvaise comédie ; Mais nous ne rions plus, nous exposons les faits, rien que les faits.
Mr le Maire continue dans les mensonges et le même état d’esprit d’humiliation perpétuelle. Mais cette fois apparaissent ses vraies intentions : nous remplacer ? Mais pour quelle faute ? En réalité le motif invoqué de “procédure légale” n’a rien de légal car la résiliation du contrat s’appuie sur l’absence de remise de nos comptes de résultats 2020 avant le 20 novembre. Or, nous avons la preuve formelle de ce dépôt le 16 novembre 2021. 
Donc ce premier point suffit à qualifier la démarche de la Mairie d’abusive.

[bookmark: _GoBack]Mais ça n’est pas tout, on nous accuse encore : 
Le Maire parle de proposition de conciliation, d’échange et de rdv proposé, il n’en a rien été depuis 2 ans, tous les rdv que nous avons demandé, souvent avec insistance se sont terminés devant des chaises vides, Mr le Maire n’est jamais venu, y compris quand la CC Sud tentait la conciliation (Elle est propriétaire du bâtiment ) . Et ne parlons pas de cette dernière semaine, le silence de la commune est assourdissant.
De même, il parle d’examiner la situation des personnels et de rencontres avec les responsables. C’est également faux et de plus nous n’avons pas à reclasser notre personnel, nous sommes l’exploitant légitime de cette salle jusqu'à janvier 2025. Et notre éviction est abusive.

Quant à l’absence de frais engagés par l'association, c'est également faux, nous avons investi dans du matériel à l'accueil et en cabine et souvent avancé l’argent pour les réparations (remboursées 9 mois plus tard), afin que le public ne soit pas pénalisé. La Mairie nous doit toujours de l’argent comme aux fournisseurs de la salle. 
On nous accuse de ne pas avoir déposé un document qui a été déposé. C’est donc notre faute ? Cela mérite-t-il une garde à vue ? Faut-il exposer toutes les preuves que nous avons en notre possession pour contrer chaque argument du Maire ?
Nous ne faisons pas de politique, la manipulation n’est pas notre métier. Nous avons les preuves de ce que nous avançons. La réalité c’est qu’ils veulent récupérer le cinéma dans leur intérêt et au détriment du public. Nous avons prouvé en 2 ans que nous avons la compétence et la connaissance pour faire tourner cette salle.

Nous n’allons pas rentrer dans un combat de bas étage, c’est notre dernier communiqué, la suite se déroulera dimanche 12 décembre à 9h à la Mairie et devant la justice.
La Fédération Nationale des Cinémas Français, le CNC, les instances régionales de cinéma des Dom Tom, les programmateurs à La Réunion et en Métropole sont informés.
Merci à tous ceux qui nous manifestent leurs soutiens. On est encore là !
RDV DIMANCHE 12 DÉCEMBRE, À 9H, À LA MAIRIE DE CHIRONGUI !! 
Le Président et la Direction de Ciné Musafiri.



gt s e 0
LR et b g e s et
i St AR e A
B a2 e s v o i B e
R ST i i

Byttt et}
i o T s e o
s o s o o

B o T o
R e
T Lo T



